

不接受由哈马斯继续控制加沙地带

以色列防长称正在研究“替代者”



图为6月2日,在加沙地带北部杰巴利耶难民营一所学校内,人们聚在一起等待打水。 新华社发

被扣押人员获释的新提议。他在讲话中提到,这项提议将在“在加沙地带创造一个没有哈马斯掌权的更好未来”。尽管拜登没有提及如何实现上述目标,但路透社

报道,美方新提议包含三个阶段的措施,并且不排除哈马斯继续发挥作用,这与以色列决心彻底消灭哈马斯的立场有冲突。

在美方最新提议中,第一阶段是为期6周的“完全停火”,其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出,哈马斯和以色列相互释放部分关押人员等;第二阶段,哈马斯将释放剩余被扣押人员,以军作为交换将全部撤出加沙地带;第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划等。

按照拜登的说法,这一“全面新提议”是美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。不过,多家媒体在报道中提及,相关方过去数月围绕多份类似的停火及“放人”三阶段方案展开谈判,但都以失败告终。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的顾问奥菲·法尔克2日接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,美方的提议“不是个好提议”,但以方还是接受了,“我们迫切希望人质获释,所有人质”。

哈马斯方面对美方提议表示欢迎。哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里2日说:“哈马斯太大了,内塔尼亚胡或拜登无法绕过或排挤它。” 新华社专稿

我外交部回应美日韩涉华消极表态

中方表示强烈不满和坚决反对

据新华社北京6月3日电(记者 冯喆)针对近期美日韩发表涉华消极内容,外交部发言人毛宁3日在例行记者会上答问时表示,美日韩借三边防长会和副外长对话推进所谓“印太战略”,在台湾问题上说三道四,粗暴干涉中国内政,在涉海问题上再次对中国进行恶意攻击抹黑,蓄意挑拨中国与周边国家关系,严重违背国际关系基本准则,中方表示强烈不满和坚决反对。

毛宁说,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,台湾问题纯属中国内政,不容任何外部势力干涉,当前台海和平的最大威胁是“台独”分裂行径和外部势力的纵容支持。有关国家如果真的关心台海和平稳定,真的在乎国际安全繁荣,就应该恪守一个中国原则,旗帜鲜明反对“台独”分裂,支持中国国家统一。

她说,中方坚定不移维护自身领土主权和海洋权益,坚持同直接当事国通过对话协商妥善处理涉海问题,同时坚决反对域外国家插手介入、升级事态。美国近年一再怂恿、支持个别国家在海上搞对华挑衅侵权,还纠集盟友在包括南海在内的中国周边海域频繁开展军事演习和抵近侦察,耀武扬威,加剧地区紧张,已成为地区和平稳定的最大威胁和挑战。

墨西哥选举产生首位女总统



图为6月3日凌晨,在墨西哥首都墨西哥城,辛鲍姆宣布胜选。 新华社发

新华社墨西哥城6月3日电(记者 席玥 吴昊)墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·辛鲍姆3日凌晨在首都墨西哥城宣布赢得总统选举胜利,将成为墨西哥史上首位女总统。

辛鲍姆在新闻发布会上表示,其他两名总统候选人已致电向她表示祝贺。辛鲍姆说,上任后将把墨西哥建设成更“公正、民主、自由和主权”的国家,不辜负历史和人民的期待。她将于10月1日开始执政。

墨西哥总统洛佩斯通过社交媒体对辛鲍姆表示祝贺。墨西哥国家选举委员会2日晚公布的初步快速计票结果显示,辛鲍姆获得超过58.3%选票,在野党联盟总统候选人索奇特尔·加尔韦斯获得超过26.6%选票,公民运动党总统候选人豪尔赫·阿尔瓦雷斯·迈内斯获得超过9.9%选票。

墨西哥大选投票当地时间2日8时正式开始,选举选出总统、联邦参议员、联邦众议员、州长等约2万个职位。此次墨西哥大选共设立超过17万个投票站,有超过9800万登记选民。

墨西哥总统由普选直接产生,任期6年,选举过程只进行一轮投票,获得简单多数的候选人将胜出。

驻日美军三泽基地附近水体检出有害物质

日本东北部青森县政府3日说,位于该县的驻日美军三泽基地附近一处水体检测出全氟和多氟烷基物质(PFAS),浓度约为日本国家标准的14倍,恐对居民身体健康构成威胁。

今年3月,东京一家市民团体公布美军三泽基地附近水体的独立检测结果,显示基地东侧一处水池中全氟和多氟烷基物质严重超标。青森县和三泽市政府4月对基地东侧水体展开水质调查,本月3日公布结果。

调查结果显示,三泽基地东侧水池中所含全氟和多氟烷基物质浓度为每升水720纳克,而日本暂定国家标准为每升水50纳克。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,被称为“永久性化学

物”。专家指出,长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

日本防卫省东北防卫局三泽防卫事务所说,美军去年12月通报,在灭火训练后产生可能含全氟和多氟烷基物质的水,经“净化”后排入三泽基地东侧水池。青森县和三泽市试图要求美军提供水中全氟和多氟烷基物质含量数值,并说明采用何种方式净化,但美军方面一直未予理睬。

去年以来,日本冲绳县、大阪府和东京都等地接连曝出水体中全氟和多氟烷基物质含量超标,附近居民血检异常。由于事发区域大多邻近驻日美军基地和日本自卫队基地,这些基地被视为可能污染源。

新华社微特稿

主要产油国宣布 延长自愿减产措施

据新华社维也纳6月2日电(记者 刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)2日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定今年第三季度继续自愿减产,减产总额为日均385万桶,以维护国际石油市场的稳定与平衡。

根据声明,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8国决定把2023年11月宣布的日均220万桶的自愿减产措施延长至今年9月底,之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。此外,8国将把去年4月宣布的日均165万桶的自愿减产措施延长至2025年底。“欧佩克+”当天决定将2025年原油总产量目标调整为日均3972.5万桶,并公布了各成员明年的原油产量目标。

马尔代夫政府决定 禁止以色列公民入境

新华社科伦坡6月2日电(记者 陈冬书)马累消息:马尔代夫国土安全部长阿里·伊胡桑2日表示,该国政府决定禁止以色列公民入境。

伊胡桑当天在新闻发布会上说,政府当天召开内阁会议作出这一决定,并成立了特别委员会以加快法律修改进程。此外,内阁会议还决定采取任命巴勒斯坦事务总统特使、举办募捐活动、举行全国性集会等方式支持巴勒斯坦。

以色列外交部当天发表声明说,鉴于马尔代夫政府决定禁止持以色列护照的人入境,以外交部建议以色列公民避免前往马尔代夫。该建议同样适用于持外国护照的以色列公民。声明同时建议目前在马尔代夫的以色列公民考虑离开。

天津日报 今晚报

践行初心使命 书写时代华章

党媒服务进万家

2023, 我们已走进社区、校园、乡村.....
2024, 我们继续出发, 一路向前!

合作伙伴持续 招募中

咨询电话

23602780
23602794

主办单位:
天津市海河传媒《天津日报》有限责任公司
天津市海河传媒今晚报有限责任公司

党建共建 | 社企联建 | 融媒采风
知识讲座 | 党报热线 | 招生咨询

